

党彦龙：用青春铸忠诚

□记者 朱东一

平安，与每个人的幸福息息相关。幸福美好的背后，有一群人默默守护着万家安宁。作为一名80后消防员，他奋不顾身、勇往直前，是灭火救援现场的“急先锋”；他精益求精、追求极致，是指战员心目中的“特种兵”。他，就是周口市消防救援支队特勤站政治指导员——党彦龙。第32个全国消防日前夕，记者走进周口市消防救援支队，聆听党彦龙的故事与心声。

自2005年12月加入消防救援队伍以来，党彦龙始终战斗在灭火救援第一线，顶烈焰、战洪魔，总是把危险留给自己。接到液化气站爆炸事故险情后，他主动请缨关阀堵漏，成功转移液化气钢瓶280个；在抗洪抢险一线，他连续出警33次，与洪魔鏖战近百小时，营救被困人员32人，转移群众810人；在民房爆炸坍塌现场，他冒着二次坍塌的危险，手刨肩扛从废墟中成功解救出5名被埋压人员……一次次绝地救援、赴汤蹈火，他时刻保持冲锋的姿态，最大限度地保护了人民群众的生命财产安全。

队友刘博宇说：“每当有重大警情时，党彦龙总是冲在最前面，把我们护在身后。他在出警实战中还向我们传授经验，指导我们。只要他在队上，我们就非常有信心、有底气。”

18年来，党彦龙始终战斗在灭火救援、抢险救灾第一线。他先后参加各类灭火救援战斗6500余次，抢救遇险群众570余人；荣获全国“119消防先进个人”“优秀消防救援站指挥员”“河南省青年五四奖章”等50余项荣誉，荣立个人三等功3次，集体二等功1次、三等功2次。

党彦龙说：“作为应急救援的主力军和国家队，我们将始终对党忠诚，做到纪律严明，敢于赴汤蹈火，永远竭诚为民，用忠诚和热血守护百姓平安，向党和人民交上一份满意的答卷。”③5



党彦龙进行爬绳训练（资料图片）。

周口港区医院开展“代谢减重”手术

300多名肥胖患者获“新生”

□记者 徐启峰 王吉城

本报讯 “太感谢周口港区医院的医生了。孩子今天在医院做了‘代谢减重’手术，体重还能再减些……”11月7日，患者小杜的母亲握着周口港区医院外科主任宋建的手，激动地说。

“孩子昨天来医院，今天就做了手术。”在周口港区医院8楼住院部，小杜的母亲向记者介绍了孩子的情况。

小杜家住太康，今年23岁。小杜小时候就比较胖，只是最近三四年肥胖加重，属家族遗传性肥胖。身高1.83米的他，最重时体重达到了170公斤，属超级肥胖。家人送他到郑州治疗一段时间后，减重效果不明显。小杜产生了自卑感，不愿见人，想放弃治疗。家人很着急，无奈向当地电视台公益栏目求助。今年2月，宋建得知消息后，专程到小杜家了解情况，认为可对小杜开展“代谢减重”手术。

小杜在家人的劝说下，终于同意接受周口港区医院的治疗方案。在该院中医内科工作人员的干预下，经过9个月的中药治疗，小杜的体重由最高时的170公斤下降至140公斤以下，并于11月7日成功进行了手术。

“当时，治疗方案是首先给他开几个月的中药，让他在家服用，等小杜的体重降至140公斤以下时再进行手术，主要是降低手术风险。手术进行了一个半小时，效果很好。”宋建向记者介绍了“代谢减重”手术的医疗原理。所谓“代谢减重”手术，是通过对肥胖患者胃肠道的重新塑形和改建，达到限制摄入、减少吸收、减轻饥饿感、调整内分泌、改善代谢的目的，从而实现治疗肥胖症、高血压、高血脂、高血糖等疾病。

尿酸、睡眠呼吸暂停、多囊卵巢等一系列慢性代谢性疾病治疗。

据介绍，近年来，超重及肥胖患者人群在世界范围内快速增长，肥胖已成为全球最大的流行性疾病之一。“代谢减重”手术经过70余年发展，已成为一种成熟、安全的外科手术，不仅能让减肥效果长期有效，并能防治多种严重的肥胖伴发疾病，是科学、有效而持久的减重方法。

在周口港区医院的病例中，36岁的男子杨某术后9个月减重53公斤，李女士术后减重33公斤……术后，许多患者过上正常人的生活，鼓起了生活的勇气。

患者术后体重会不会反弹？宋建表示，“代谢减重”手术通过减少肥胖患者胃肠道器官的容积或改变胃肠道走行方式，减少机体对能量的摄入及吸收，同时调节胃肠道激素并改变肠道菌群，从而使体重调定点降低。减重的同时，体重不会轻易反弹。因此，“代谢减重”手术可帮助肥胖患者改善代谢、降低体重调定点，具有良好的安全性。

记者见到小杜时，护士正为其测量身体各项健康指标。小杜各项生理指标正常，两三天后就可以出院，然后配合医生进行术后减肥，稳定疗程。小杜终于露出了久违的笑容。

“我们有信心让肥胖患者的体重降下来！”宋建说，患者住院期间，不但有医生的减肥治疗，还有心理健康师、健康管理师的护理，以达到最佳治疗效果。

据了解，周口港区医院自2020年6月开展“代谢减重”手术以来，已使300多名肥胖患者获得“新生”。③5

郸城成功救助一只天鹅



□记者 徐松 通讯员 陈吴陆 王坤 张益博 文/图

本报讯 11月7日上午，郸城县自然资源局接到该县公安局警令中心救助电话，称白马镇连庄村村民救助一只类似天鹅的鸟类。该局保护股工作人员立即赶往现场，经过仔细辨别，这只鸟疑似小白天鹅，虽无明显外伤，但精神状态不佳。由于该县救助条件有限，工作人员随即将其送往周口市野生动物救助中心进行救治。

经周口市野生动物救助中心野生动物专家辨认，此鸟为小白天鹅亚成体，隶属脊椎动物门雁行目鸭科雁亚科天鹅属，是国家二级保护动物、全球易危物种。③5

遗失声明

●河南贵源汽车运输有限公司（信用代码：91411600MA44PTM978）公章不慎丢失，声明作废。

2023年11月9日

●河南新达再生资源有限公司公章（编码：4116270016637）、法人章吴俊英（编号：4116270016639）不慎丢失，声明作废。

2023年11月9日



网络安全知识进校园

11月7日，李浏廷为小学生讲解网络安全知识。为引导广大少年儿童注重网络安全，养成文明上网、安全上网的好习惯，当日，周口市三川社工义工服务中心邀请河南三川律师事务所律师李浏廷，共同前往扶沟县柴岗乡支亭小学，开展由腾讯基金会、中华社会救助基金会共同发起的“网络沟通无限 文明健康相伴”网络安全知识进校园宣传活动。③5

记者 牛思光 摄